
ΣΥΝΟΠΤΙΚΟΣ  ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ 1ΟΥ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ 

ΜΕΓΑΡΩΝ «ΕΥΚΛΕΙΔΕΙΟ» 2023-2024 

 Οι μαθητές/τριες  προσέρχονται στο σχολείο έως τις 8:10 ώστε στις 8:15 να είναι όλοι παρόντες 

για την προσευχή και την  ενημέρωση. 

 Κατά την πρωινή συγκέντρωση η εξώπορτα του σχολείου κλείνει. 

 Οι μαθητές/τριες πρέπει να εισέρχονται στην τάξη αμέσως μόλις χτυπήσει το κουδούνι.  

 Εφόσον εισέλθει ο διδάσκων στην αίθουσα διδασκαλίας δεν επιτρέπεται η είσοδος σε κανέναν 

μαθητή. 

  Όσοι προσέρχονται με καθυστέρηση, για να μην δημιουργείται αναστάτωση στη 

διδακτική/μαθησιακή διαδικασία, παρουσιάζονται πρώτα στο γραφείο της Διεύθυνσης. Κατόπιν, 

παραμένουν σε κατάλληλο χώρο του Σχολείου και μπαίνουν στην τάξη τους μετά την ολοκλήρωση 

της τρέχουσας διδακτικής ώρας. 

 Σε περίπτωση όπου υπάρχει σοβαρός λόγος για καθυστέρηση την πρώτη ώρα, όπως 

μικροβιολογικές εξετάσεις  κ.τ.λ. ο γονέας ενημερώνει τη  Διεύθυνση.  

 Κατά τη διάρκεια των μαθημάτων κανένας μαθητής/τρια,  δεν επιτρέπεται να απουσιάζει 

αδικαιολόγητα από την αίθουσα διδασκαλίας. 

 Οι μαθητές/τριες σε καμία περίπτωση δε  φεύγουν από το Σχολείο πριν τη λήξη των μαθημάτων 

χωρίς άδεια.  

 Όταν υπάρχει ανάγκη, μπορούν να επικοινωνούν με τους γονείς τους, μέσω των τηλεφώνων του 

Σχολείου, αφού ζητήσουν άδεια.

 Αν παρουσιαστεί ανάγκη έκτακτης αποχώρησης κατά τη διάρκεια του σχολικού ωραρίου (π.χ. 

ασθένεια), ενημερώνεται ο γονέας/κηδεμόνας για να προσέλθει στο Σχολείο και να παραλάβει το 

παιδί του. 

 Αν κάποιος γονέας/κηδεμόνας χρειαστεί, για ειδικό λόγο να πάρει το παιδί του πριν τη λήξη των 

μαθημάτων, ενημερώνει τη Διεύθυνση του Σχολείου. 

 Οι γονείς/κηδεμόνες οφείλουν να ενημερώνουν  άμεσα το Σχολείο για την απουσία των παιδιών 

τους. 

 Ο υπεύθυνος καθηγητής του τμήματος ή η Διευθύντρια  ενημερώνει τον γονέα/κηδεμόνα για την 

απουσία του μαθητή, εφόσον δεν έχει ενημερωθεί το σχολείο (ΦΕΚ 120 τ.Β23/1/2018 Υ.Α. 10645 

άρθρο 29) . 

 Δεν επιτρέπεται η κατανάλωση φαγητού και αναψυκτικών στην αίθουσα διδασκαλίας. 

 Δεν επιτρέπεται η κατανάλωση καφέ εντός  του σχολείου ούτε κατανάλωση φαγητού από delivery. 

 Η χρήση κινητού τηλεφώνου ή οποιασδήποτε άλλης ηλεκτρονικής συσκευής ή παιχνιδιού που 

διαθέτει σύστημα επεξεργασίας εικόνας-ήχου  για συνομιλία, βιντεοσκόπηση ή οποιαδήποτε άλλη 

χρήση εντός των σχολικών χώρων – κτηρίων και υπαίθριων χώρων ,δεν επιτρέπεται. 

 To κάπνισμα, η λήψη αλκοόλ , ενεργειακών ποτών και η χρήση άλλων εξαρτησιογόνων ουσιών 

είναι καταστροφικές για την πνευματική και τη σωματική υγεία των μαθητών, γι’ αυτό 

απαγορεύονται. Η παρέκκλιση από τους κανόνες αυτούς συνεπάγεται την άμεση αξιοποίηση 

αυστηρών παιδαγωγικών μέτρων.

 Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος οι μαθητές  βγαίνουν στον αύλειο χώρο οποίος είναι ο χώρος 

που γίνεται η πρωινή συγκέντρωση, ο χώρος κυλικείο-τουαλέτες και οι κερκίδες μπροστά από τα 

προκάτ.  



 Με την ολοκλήρωση κάθε διδακτικής ώρας, ο καθηγητής  εξέρχεται τελευταίος, αφού κλειδώσει 

την αίθουσα. 

 Σε περίπτωση κακοκαιρίας  οι μαθητές παραμένουν στο εξωτερικό υπόστεγο και τους εσωτερικούς 

διαδρόμους του κτιρίου στο ισόγειο. Οι μαθητές/τριες που έχουν μάθημα στις αίθουσες προκάτ 

παραμένουν στις αίθουσες 

 Το διάλειμμα είναι χρόνος παιχνιδιού, ανάπτυξης κοινωνικών σχέσεων αλλά και χρόνος 

ικανοποίησης σωματικών αναγκών (φαγητό, νερό, τουαλέτα). 

 Σε περίπτωση που κάποιο τμήμα έχει κενό, οι μαθητές/τριες  παραμένουν στο δυτικό προαύλιο 

μπροστά στο γραφείο της διεύθυνσης. 

 Οι μαθητές/τριες σέβονται την κινητή και ακίνητη περιουσία του Σχολείου καθώς και το φυσικό 

περιβάλλον της αυλής του Σχολείου. 

 Δεν ρυπαίνουν τον σχολικό χώρο, δεν γράφουν σε θρανία και τοίχους, χρησιμοποιούν τα καλάθια 

απορριμμάτων καθώς και τους κάδους ανακύκλωσης συμβάλλοντας στην προστασία του 

περιβάλλοντος. 

 Υπεύθυνο για τη διατήρηση της αρίστης κατάστασης υλικοτεχνικής υποδομής κάθε τμήματος, 

είναι το 5μελές του. 

 Οι μαθητές/τριες  έχουν τη δυνατότητα να πραγματοποιούν συνελεύσεις τμημάτων σε περίπτωση 

όπου προκύπτει θέμα προς επεξεργασία-συζήτηση. Αυτό πραγματοποιείται μετά από επικοινωνία 

την Διευθύντρια και μετά το τέλος του ημερήσιου προγράμματος.

 Απευθύνονται στους καθηγητές και στη Διεύθυνση του Σχολείου και ζητούν τη βοήθειά τους, για 

κάθε πρόβλημα που τους απασχολεί και τους δημιουργεί εμπόδιο στην ήρεμη, αποδοτική σχολική 

ζωή και πρόοδό τους.

 Στις σχολικές εκδηλώσεις και γιορτές συμπεριφέρονται με σοβαρότητα.

 Το 15μελές μαθητικό συμβούλιο και τα 5μελή  κάθε τμήματος μπορούν σε συνεργασία με τους 

εκπαιδευτικούς  να προτείνουν εκπαιδευτικές εκδρομές, σχολικούς περιπάτους και διδακτικές 

επισκέψεις, να συμβάλλουν στην προετοιμασία  τους, την ευθύνη διεξαγωγής τους, έχει το 

σχολείο.

  Στις  εκδρομές και διδακτικές επισκέψεις εκτός  Σχολείου, οι μαθητές/τριες ακολουθούν τις 

οδηγίες των συνοδών  εκπαιδευτικών τους, ακολουθούν απαρέγκλιτα το πρόγραμμα  και 

συμπεριφέρονται με ευγένεια και ευπρέπεια.

 Τα σχολικό βιβλίο είναι πνευματικό δημιούργημα, παρέχεται δωρεάν από την πολιτεία και δεν 

πρέπει να καταστρέφεται.

 Μαθητής που προκαλεί φθορά στην περιουσία του Σχολείου, ελέγχεται για τη συμπεριφορά αυτή 

και η δαπάνη αποκατάστασης βαρύνει τον κηδεμόνα του. 

 Το Σχολείο δεν φέρει ευθύνη σε περίπτωση απώλειας χρημάτων ή αντικειμένων αξίας που οι 

μαθητές φέρουν τυχόν μαζί τους. 

 Η εμφάνιση των μαθητών, να είναι ευπρεπής, να αποφεύγονται φαινόμενα επίδειξης, αφού οι 

υπερβολές δεν αρμόζουν με τη μαθητική ιδιότητα. 

 Σε περίπτωση πανδημίας, τηρούνται οι οδηγίες του ΕΟΔΥ που εκδίδονται. 

 Ο εσωτερικός κανονισμός του σχολείου  έχει αναρτηθεί στην ιστοσελίδα του σχολείου και είναι 

στη διάθεση των μαθητών. 

        Η  Διευθύντρια                                                    Οι μαθητικές κοινότητες του 1ου Γυμνασίου Μεγάρων  

         Σάλτα Αφροδίτη 

        ΠΕ04-02 Χημικός 



 

 

 

 

 

 


